

祖国光辉历程的见证者

——记中国人民解放军陆海空三军仪仗队

核心提示

说起中国人民解放军陆海空三军仪仗队，相信大多数人不会陌生。就是这支队伍，用忠诚和热血铸就仪仗方阵，把共和国的风采和尊严展现在五洲四海宾朋面前。

仪仗队员的征集要经过严格政治考核和特殊挑选，要求五官端正，男仪仗兵要求身高在1米80以上，女仪仗兵要求身高在1米73以上。

空三军仪仗队。

三军仪仗队，是一支以执行仪仗司礼任务为主的礼仪部队，主要担负党和国家、军队领导人为外国国家元首、政府首脑、军队高级将领访华时举行的欢迎仪式任务，外国领导人向人民英雄纪念碑敬献花圈时的礼兵任务，以及国庆阅兵、政权交接仪式、重要会议、党和国家领导人治丧活动的标兵、礼兵和方队任务，是我国唯一一支担负国家级仪仗司礼任务的部队。

作为国家对外交往的窗口，仪仗队体现着国家的尊严和对他的国人的友谊。

新中国成立后，国家外交事业蓬勃发展，急需一支正规的仪仗司礼部队。1952年3月，毛泽东主席和周恩来总理亲自批示，从中央警卫队选调一批骨干组建仪仗部队，专门担负国家外事活动的仪仗司礼任务。

上世纪50年代，他们担负了朝鲜战争停战谈判的警卫任务，迎来了金日成、赫鲁晓夫等第一批访问新中国的外国领导人。

70年代，他们迎接了历史上第一位访问中国的美国总统尼克松、日本首相田中角荣。

80年代以后，随着国家的改革开放和繁荣富强，他们每年要担负几十次、甚至上百次迎外任务。

国庆35周年、50周年、60周年首都阅兵，中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵，他们都是作为第一方队，高举着军旗、引领着受阅大军，接受了祖国和人民的检阅。

1997年7月1日、1999年12月20日，他们把五星红旗第一次高高升起在香港、澳门上空。

……

一次次精彩亮相，一次次完美表现，三军仪仗队伴随着共和国前进的步伐，逐步成为享誉世界的仪仗劲旅。

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。为了奏出仪仗司礼的精美乐章，一代又一代仪仗兵经历了千锤百炼。

仪仗队员的征集要经过严格政治考核和特殊挑选，要求五官端正，男仪仗兵要求身高在1米80以上，女仪仗兵要求身高在1米73以上。仪仗司礼动作看似简单，但必须立起完美无瑕、万无一失的仪仗标准。仪仗队员们把“精益求精、追求卓越”的高标准要求贯注到一举一动。

军刀礼是迎宾礼节中的最高礼节。1.65公斤重的指挥刀，需要在8秒内连续完成握刀、拔刀、立刀、托刀、撒刀、举刀、刀入鞘7个动作，全靠右手腕力支撑。为了挥出

三军的威武，三军仪仗队副政委、执行队长李强，每天挥刀近2000次，掌心磨出一层层老茧，手被划出一道口子。刀入鞘是军刀礼中最难的环节，在眼睛不看的情况下，要把1.15米长的指挥刀准确插入仅3毫米宽的刀鞘里，难度可想而知。为练就这个绝活，李强蒙住眼睛，一遍一遍地练习体会，终究实现了刀与鞘的完美结合，7个军刀动作，一气呵成，精准流畅。

2014年的一次外宾欢迎仪式，13名女仪仗队员首次进入了公众的视线。

仪仗队首批女兵共有30人，全部来自原北京军区，90%具有大专以上学历。在短短的3个月里，她们就完成了由一名普通女兵向合格仪仗队员的转变。

每天8小时常规训练，晚上加训1小时，托7斤多重钢枪，是这些平均年龄20多岁女孩们平日真实的“生活写照”。

美国前总统尼克松评价“中国仪仗队是我见过的世界上最出色的一支。”英国女王伊丽莎白二世称赞“中国仪仗队纪律严明，作风过硬，堪称举世无双”。

这是对一个国家的崇敬，对一个民族的尊重，对一支军队的赞誉！

庆祝解放军建军89周年 国防部举行招待会

据新华社北京7月31日电 (记者王经国 臧晓程) 中华人民共和国国防部31日在人民大会堂举行招待会，热烈庆祝中国人民解放军建军89周年。

中央军委委员、国务委员兼国防部长常万全致辞。中央军委委员房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、马晓天、魏凤和出席招待会。

人民大会堂灯火辉煌，充满节日气氛。主席台帷幕中央悬挂着巨型“八一”军徽，两旁是十面鲜艳的红旗。“1927—2016”13名女仪仗队员首次进入了公众的视线。

程。

18时整，招待会在雄壮的《中国人民解放军军歌》声中开始。常万全代表党中央、国务院、中央军委，向中国人民解放军指战员、武装警察部队官兵、预备役军人和广大民兵致以节日祝贺。

军委机关各部门、驻京各大单位、武警部队负责人出席招待会。出席招待会的还有中共中央、国务院有关部门，北京市、对外友协负责人；军队离退休老干部代表，部队英模、首都民兵、烈军属、全国双拥模范、原国民党起义人员代表以及外国驻华使馆武官和夫人等中外嘉宾。



重温红色经典 传承长征精神

2009年9月20日，大型音乐舞蹈史诗《复兴之路》在北京人民大会堂举行首演。这是演员在表演歌舞《长征路上》(资料照片)。

从《东方红》到《长征组歌》，从话剧《万水千山》到译剧《金沙江畔》，新中国文艺舞台上的红色经典将长征精神广为传颂，并代代相传。



“打酱油的钱可以买醋” ——详解中央财政科研项目资金改革六大亮点

据新华社北京7月31日电 记者韩洁 郁琼源 汪奥娜

还为科研报销找发票发愁吗? 还要担心年底花不完钱不得已突击花钱吗?

近日，中办、国办印发《关于进一步完善中央财政科研项目资金管理等政策的若干意见》，从经费比重、开支范围、科目设置等方面提出了一系列“松绑+激励”的措施，激发科研人员创新创造活力。记者采访财政部、科技部、教育部、发展改革委四部门负责人，详解意见的六大亮点。

【亮点一】 科研项目资金“打酱油的钱可以买醋”

科研项目资金管理“过细过死”是困扰科研人员的一大难题。合肥工业大学数学系教授檀结庆说，预算编制要求提前几年就把科研项目的各项开支列出来，在实际运行中发生了变化，再调整就很难。

意见的一大亮点是简化预算编制科目，下放调剂权限，对一些科目合并“同类项”。意见指出，将直接费用中会议费、差旅费、国际合作与交流费合并为一个科目。

四部门负责人指出，如果合并后的总费用不超过直接费用的10%，就不用提供预算测算依据，科研人员在编制这部分预算时不用再具体到开会与出差次数。同时，下放科研项目预算调剂权，在项目

总预算不变的情况下，直接费用中的多数科目预算可以由项目承担单位自主调剂，“打酱油的钱可以买醋”。

【亮点二】 加大对科研人员激励力度

科研项目资金分为直接费用和间接费用，直接费用一般包括设备费、差旅费、会议费、国际合作与交流费、劳务费等10类左右的支出科目；间接费用主要用于项目承担单位的成本耗费和对科研人员的绩效激励。

我国科研项目间接费用与美国等国家相比比例偏低，为进一步完善间接成本补偿机制，意见提高了间接费用比重，核定比例可以提高到不超过直接费用扣除设备购置费的一定比例：500万元以下的部分为20%，500万元至1000万元的部分为15%，1000万元以上的部分为13%。

【亮点三】 打破“玻璃门” 劳务费不设比例限制

一些科研人员反映，相对我国而言，美国等国家科研项目中“人员费”比例较高。

苏州系统医学研究所的吴爱平研究员认为，目前我国科研经费使用中，劳务费比例过低，对于人员费的使用还存在很多限制。北京语言大学副教授陈默说，在实施科研

项目时最发愁的是人力费报销问题。项目找很多学生做实验需要支付劳务费，但都不好报销。

意见明确劳务费开支范围和标准，重申劳务费不设比例限制。参与项目研究的学生、博士后、访问学者以及项目聘用的研究人员、科研辅助人员等，都可以开支劳务费。

四部门负责人表示，目前在制度层面，劳务费没有比例限制。但科研人员反映在项目实际申报过程中，劳务费仍存在“隐性”的比例限制。对此已会同有关部门，加大宣传培训力度，并要求相关评审机构进一步规范评审工作。

【亮点四】 年度剩余资金可结转 下年使用

项目资金下半年才拿到，年底就必须花完，否则就要被收回——不少科研人员吐槽的科研项目结余经费收回制度此次有了重大改革。

意见指出，科研项目实施期间，年度剩余资金可以结转下一年度继续使用，当年的钱花不完不用收回。项目完成任务目标并通过验收后，结余资金按规定留归项目承担单位使用，在2年内可以统筹安排用于科研活动的直接支出；2年后未使用完的，按规定收回。

【亮点五】 下放差旅会议费管理权限

高校、科研院所的科研项目经

费中，一块重要支出就是差旅费和会议费。此次意见一大亮点就是明确下放差旅费和会议费管理权限，给高校和科研院所更大自主权。

四部门介绍，在差旅费方面，合理确定教学科研人员乘坐交通工具等级和住宿费标准；对于难以取得住宿费发票的，中央高校、科研院所所在确保真实性的前提下，据实报销城市间交通费，并按规定标准发放伙食补助费和市内交通费，解决无法取得发票但需要报销城市间交通费和住宿费等问题。

在会议费方面，业务性会议的次数、天数、人数以及会议费开支范围、标准等，由单位自主确定。因工作需要，邀请国内外专家、学者和有关人员参加会议，对确需负担的城市间交通费、国际旅费，可由主办单位在会议费等费用中报销。

意见要求中央高校、科研院所要在2016年9月1日前制定出台差旅费、会议费内部管理办法。

【亮点六】 设“科研财务助理” 解放科研人员

科研经费报销手续繁杂、程序较多、时间过长，很多大学教授、科学家等科研人员在获得项目经费的同时，也因报销环节的诸多问题被逼成了“会计”，不能专心从事科研活动。

意见要求，项目承担单位要建立健全科研财务助理制度，为科研人员在项目预算编制和调剂、经费支出、财务决算和验收等方面提供专业化服务。这一要求意在“让专业的人做专业的事”，把科研人员从繁琐的事务中解放出来。

四部门介绍，根据意见要求，有关部门和单位要改进服务，为科研人员简除烦苛、松绑减负，着力让经费为人的创造性活动服务。

广东关闭50余家网站

据新华社广州7月31日电 (记者叶前) 广东省公安厅31日披露，在当地公安机关开展“筑堤固防”网络安全清查行动中，一批APP和网站被下架或关闭。

警方称，广东公安机关在全省21地市出动警力2460余人次，对航空、交通、社保、金融、能源、水利、教育、卫生以及党政等涉及国计民生的9100余个关键信息基础设施、38家移动APP发布平台等进行排查，发现安全隐患9300余处。整改高危隐患1935处、违法信息突

出网站450余家、移动APP发布平台10家。下架违法有害APP应用471款，关闭网站51个、栏目423个。

近年来，随着互联网产业快速发展，广东网络安全形势日益严峻，涉民生领域网络安全隐患高企。网上制贩木马病毒、网络攻击入侵、盗卖个人信息、网络诈骗等违法犯罪已经形成地下黑色产业链条。网上淫秽色情、虚假、诈骗、恐怖、暴力等违法有害信息屡禁不止，各类违法有害信息移动APP大肆传播。

合肥市市长张庆军 涉嫌严重违纪接受调查

新华社合肥7月31日电 (记者徐海涛) 记者从安徽省纪委获悉，合肥市委副书记、市长张庆军涉嫌严重违纪，目前正在接受组织调查。

公开资料显示，现年52岁的张庆军1985年参加工作，历任安

徽省计委培训中心副主任、安徽省政府办公厅综合调研室副主任等职。1998年调任铜陵市副市长，2004年8月任铜陵市市长。2007年4月，张庆军任安徽省国土资源厅厅长、党组书记，2012年1月起担任中共合肥市委副书记、市长。

熊猫主题地铁亮相成都



这是7月31日拍摄的熊猫主题地铁列车车厢内部。7月31日，全长20.35公里的成都地铁3号线一期工程正式开通试运营。同时，由成都地铁3号线打造的一列名为“盼达”号的熊猫主题地铁列车也正式投入使用。

(新华社发)